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ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΗΣ 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε. ΕΠΙ ΤΩΝ 

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΚΑΙ 
ΤΗΣ ΜΗΤΡΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗ ΧΡΗΣΗ 2005 ΠΡΟΣ 
ΤΗΝ ΤΑΚΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ 

 
 
Κύριοι Μέτοχοι, 
 
Σύµφωνα µε τον νόµο και το καταστατικό της εταιρείας, σας παρουσιάζουµε µε την παρούσα έκθεση 
πληροφορίες και επεξηγήσεις για τη δραστηριότητα του οµίλου και της εταιρείας, κατά την τριακοστή 
τρίτη εταιρική χρήση, από 01/01/2005 έως και 31/12/2005. 
 

Γενική Ανασκόπηση 
 
Τα τελευταία χρόνια, η πορεία της αγοράς των υφασµάτων denim έχει διαφοροποιηθεί από αυτή της 
νηµατουργίας, της ένδυσης ή της πλεκτικής. Η Εταιρεία προσαρµόζεται και αναπτύσσεται στις νέες 
απαιτήσεις της αγοράς για εξελιγµένη ποιότητα υφασµάτων, που είναι απαραίτητη προϋπόθεση για την 
ανταγωνιστικότητα των ευρωπαϊκών επιχειρήσεων του κλάδου του denim. Οι πελάτες στους οποίους 
απευθύνεται η Εταιρεία είναι αυτοί που διαθέτουν αυστηρές ποιοτικές προδιαγραφές. Για το λόγο αυτό, 
η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε. έχει δώσει ιδιαίτερη έµφαση τόσο στον υψηλό βαθµό εξειδίκευσης και 
αυτοµατισµού της παραγωγής, όσο και στον ποιοτικό έλεγχο του προϊόντος.  
 
Το έτος 2005 αποτέλεσε µια ακόµη επιτυχηµένη χρονιά για τον Όµιλο. Με αιχµή την επένδυση στην 
τεχνολογία και το εξειδικευµένο ανθρώπινο δυναµικό, συνεχίστηκε και το 2005 η εφαρµογή της 
στρατηγικής της µε κύριους άξονες την ποιότητα, την καινοτοµία και την ευελιξία. Η 25ετής παρουσία 
της Εταιρείας στη διεθνή αγορά, οι µακροχρόνιες συνεργασίες µε διεθνείς επώνυµες εταιρείες 
κατασκευαστών ενδυµάτων και το διεθνές ανταγωνιστικό περιβάλλον, έχουν συµβάλει σηµαντικά στη 
βελτίωση της απαιτούµενης τεχνογνωσίας για την ανάπτυξη καινοτόµων και διαφοροποιηµένων 
προϊόντων. Η πελατοκεντρική της προσέγγιση και ο προγραµµατισµός της παραγωγής για έγκαιρη 
παράδοση και άµεση ανταπόκριση, σε συνδυασµό µε την γεωγραφική της θέση, της έδωσαν τη 
δυνατότητα και το 2005 να προσαρµόζεται στις συνεχώς µεταβαλλόµενες συνθήκες της αγοράς όπως 
αυτές επιτάσσονται από τις αλλαγές στη µόδα. Παράλληλα, το Τµήµα Έρευνας και Ανάπτυξης 
υφασµάτων υποστηρίζει την αναβάθµιση της προϊοντικής γραµµής, µε ανάπτυξη νέων προϊόντων που 
ενσωµατώνουν υψηλή τεχνολογία και απευθύνονται στις νέες πιο προωθηµένες τάσεις της αγοράς.  
 
Η παρουσία της σε σηµαντικές διεθνείς εκθέσεις και οι καταχωρήσεις σε διεθνή κλαδικά έντυπα, 
συντελούν ώστε το όνοµα της Ελληνικής Υφαντουργίας να είναι πολύ γνωστό και αναγνωρίσιµο στην 
παγκόσµια αγορά ενδυµάτων jeans. Η Εταιρεία συµµετείχε σε τέσσερις διεθνείς εκθέσεις, 
παρουσιάζοντας τα νέα προϊόντα της, την Jeans Expo στη Μόσχα, την Munich Fabric Start στο Μόναχο, 
την Tissu Premier στη Λιλ και την Première Vision στο Παρίσι. 
 
Η πολιτική των πωλήσεων εστιάστηκε στη προώθηση νέων καινοτόµων προϊόντων µε υψηλή τιµή 
πώλησης, αποσύροντας βασικά προϊόντα χαµηλής αξίας, που δεν προσέφεραν ικανοποιητική απόδοση 
κερδών. Αποτέλεσµα της παραπάνω πολιτικής ήταν η µείωση του όγκου πωλήσεων και εποµένως του 
τζίρου, µε ταυτόχρονη όµως αύξηση της αποδοτικότητας και των κερδών της. Επίσης, το 2005 
χαρακτηρίστηκε από την άνοδο των πωλήσεων σε µη παραδοσιακές αγορές. Εκεί, όπου είναι πλέον 
εµφανής η σταδιακή καθιέρωση των blue jeans, εντατικοποιήθηκε η προσπάθεια ενδυνάµωσης της 
παρουσίας της Εταιρείας. 
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Οι επενδύσεις σε επίπεδο Οµίλου ανήλθαν στο 2005, σε € 9,58 εκ. Ξεκίνησε η επένδυση στο τµήµα του 
φινιριστηρίου, µε την εγκατάσταση τεσσάρων νέων µηχανών και η οποία θα ολοκληρωθεί µέσα στο 
2006. Η επένδυση αυτή υλοποιείται µε στόχο την περαιτέρω ευελιξία της παραγωγικής διαδικασίας του 
εργοστασίου και την αυτοµατοποίηση των διαδικασιών σε συνάρτηση µε την καλύτερη ποιότητα των 
παραγόµενων προϊόντων και τη δυνατότητα αύξησης των φινιριστικών διαδικασιών. Επίσης, 
πραγµατοποιήθηκαν επενδύσεις στο Κλωστήριο της Σίνδου ύψους € 1,56 εκ που αφορούσαν στον 
εκσυγχρονισµό του µηχανολογικού εξοπλισµού και στην εγκατάσταση συστηµάτων αυτόµατης 
παλετοποίησης και συσκευασίας των νηµάτων. Στην θυγατρική εταιρεία ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ ΚΙΛΚΙΣ Α.Ε., οι 
επενδύσεις σε µηχανολογικό εξοπλισµό έφτασαν τα € 1,8 εκ και αφορούσαν κατά κύριο λόγο βελτιώσεις 
στα τµήµατα της συσκευασίας και του ποιοτικού ελέγχου. Στην επιχειρησιακή µονάδα βάµβακος οι 
επενδύσεις το 2005 ανήλθαν σε € 2,5 εκ. Η κύρια επένδυση αφορούσε στην ολοκλήρωση της 
υπερσύγχρονης µονάδας σπορελαιουργείου στο Εκκοκκιστήριο Αγχιάλου, που επεξεργάζεται το 
βαµβακόσπορο για την παραγωγή βαµβακέλαιου και βαµβακόπιτας. Παράλληλα, δηµιουργήθηκαν 
σύγχρονοι αποθηκευτικοί χώροι µε εγκαταστάσεις τεχνητού εξαερισµού για τη συντήρηση του 
βαµβακόσπορου και την οµαλή τροφοδοσία του σπορελαιουργείου µε πρώτη ύλη.  
 
Οι επενδύσεις της εταιρείας για το 2006, που προϋπολογίζονται συνολικά σε € 5 εκ. περίπου, θα 
αφορούν εφαρµογή σύγχρονων τεχνολογιών στην παραγωγική διαδικασία, εξοικονόµηση ενεργειακού 
κόστους, και περαιτέρω βελτίωση των συστηµάτων προστασίας του περιβάλλοντος. Επίσης, 
προγραµµατίζονται για το 2006 επενδύσεις στα ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ ΚΙΛΚΙΣ Α.Ε. ύψους € 1,4 εκ. 
 
Τον Οκτώβριο του 2005, όπως γνωστοποίησε µε ανακοίνωση της η Εταιρεία, προκλήθηκε πυρκαγιά στις 
εγκαταστάσεις της θυγατρικής της «EKKOΚKIΣΤΗΡΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Α.Β.Ε.Ε.» και πιο συγκεκριµένα σε 
εξωτερική του βιοµηχανοστασίου αποθήκη, όπου περιείχε σύσπορο βαµβάκι (πρώτη ύλη). Πέρα από την 
ανθρώπινη απώλεια του ∆ιευθυντή Εργοστασίου, η πυρκαγιά κατέστρεψε τµήµα της αποθήκης 
συµπεριλαµβανοµένου και ενός τµήµατος πρώτης ύλης που περιείχε. Η φωτιά κατασβέστηκε χωρίς να 
επηρεάσει το βιοµηχανοστάσιο και τις υπόλοιπες αποθήκες του εργοστασίου. Οι υλικές ζηµιές δεν 
επηρέασαν σηµαντικά την παραγωγική διαδικασία του εκκοκκιστηρίου, ούτε τα οικονοµικά της µεγέθη, 
δεδοµένου ότι αποζηµιώθηκε πλήρως. Οι στόχοι που είχε θέσει η ∆ιοίκηση του Οµίλου µέσω των δύο 
εκκοκκιστηρίων που διαθέτει, για την παραλαβή του απαιτούµενου όγκου συσπόρου, όπου θα 
διασφάλιζε τις ανάγκες των κλωστηρίων του επόµενου έτους έµειναν ανεπηρέαστοι. 
 
Σύµφωνα µε τον Νόµο 3229/2004 όπως τροποποιήθηκε από τον Νόµο 3301/2004, οι εισηγµένες στο 
Χ.Α. εταιρείες υποχρεούνται να ετοιµάζουν τις Οικονοµικές Καταστάσεις για τις χρήσεις που ξεκινούν 
µετά από την 1η Ιανουαρίου 2005 σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ. Σύµφωνα µε το ∆ΠΧΠ 1, οι εν λόγω εταιρείες 
είναι υποχρεωµένες να παρουσιάσουν συγκριτικές Οικονοµικές Καταστάσεις και για τη χρήση που λήγει 
τη 31η ∆εκεµβρίου 2004. Κατά τη διάρκεια της χρήσης αυτής, οι δραστηριότητες της εταιρείας ήταν 
σύµφωνες µε την ισχύουσα νοµοθεσία και τους σκοπούς της, όπως ορίζονται στο καταστατικό της.  
 

Οικονοµικά στοιχεία Οµίλου 
 
Μέσα στο 2005, ο Όµιλος, επικεντρώθηκε περαιτέρω στις κύριες δραστηριότητές του και βελτίωσε τη 
λειτουργική αποδοτικότητα του καθώς και την αποδοτικότητα των απασχολουµένων κεφαλαίων του. 
 
Οι ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις παρουσιάζουν βελτίωση των κερδών προ φόρων κατά 37,3% 
από € 5,34 εκ το 2004 σε € 7,34 εκ το 2005, µε το περιθώριο κέρδους να αυξάνεται από 5,3% σε 8,3%. 
Τα κέρδη προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων (EBITDA) ανήλθαν σε € 15,5 εκ, βελτιωµένα κατά 13%. 
Επίσης, τα καθαρά κέρδη µετά από φόρους και δικαιώµατα µειοψηφίας αυξήθηκαν κατά 10,8% από € 
4,86 εκ το 2004 σε € 5,39 εκ το 2005. Ο ενοποιηµένος κύκλος εργασιών ανήλθε το 2005 σε € 88,2 εκ, 
µειωµένος κατά 13,1% έναντι του 2004 και προέρχεται κατά 70% από πωλήσεις στο εξωτερικό. Τα ίδια 
κεφάλαια ανήλθαν σε € 86,24 εκ από € 82,09 εκ το 2004, διαµορφώνοντας το δείκτη "ίδια προς ξένα" 
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σε 1,05 έναντι 0,94 το 2004. Η αποδοτικότητα των απασχολουµένων κεφαλαίων µε βάση το λειτουργικό 
αποτέλεσµα προ τόκων και φόρων αυξήθηκε από 6,96% σε 7,88% και των ιδίων κεφαλαίων από 5,92% 
σε 6,24%. Επιπρόσθετα, τα "βασικά κέρδη ανά µετοχή" παρουσίασαν αύξηση κατά 5% σε σχέση µε την 
αντίστοιχη περυσινή περίοδο και ανήλθαν σε € 0,38 ανά µετοχή. Τέλος, ο δείκτης "P/E µετά από 
φόρους" ανήλθε σε 7,72 ενώ ο δείκτης "τιµή µετοχής προς λογιστική αξία" (P/BV) ανήλθε σε 0,45. Από 
τις ενοποιηµένες λειτουργικές ταµειακές ροές, που ανήλθαν σε € 15,2 εκ, χρηµατοδοτήθηκαν 
παραγωγικές επενδύσεις σε µηχανολογικό εξοπλισµό ύψους € 8,1 εκ. και µειώθηκε ο συνολικός 
δανεισµός κατά € 7,1 εκ περίπου. 
 
Οι Οικονοµικές Καταστάσεις των εταιρειών ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Α.Β.Ε.Ε. και ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ 
ΚΙΛΚΙΣ Α.Ε., που περιλαµβάνονται στην ενοποίηση, αντιπροσωπεύουν ποσοστό 21,94% και 13,38% 
των ενοποιηµένων συνόλων παθητικού και κύκλου εργασιών αντίστοιχα. Τα ∆ικαιώµατα Μειοψηφίας στα 
Ίδια Κεφάλαια του Ενοποιηµένου Ισολογισµού ανέρχονται σε ποσό € 4.094,38 χιλ, ήτοι ποσοστό 
4,75%, ενώ από τα Αποτελέσµατα Χρήσης αντιστοιχεί στους µετόχους µειοψηφίας για το 2005 ποσό € 
365,81 χιλ έναντι € 40,77 χιλ το 2004.  
 

Οικονοµικά στοιχεία Μητρικής Εταιρείας 
 
Για την καλύτερη κατανόηση των Οικονοµικών Καταστάσεων της εταιρείας, παρατίθενται τα ακόλουθα 
στοιχεία αποδοτικότητας και οικονοµικής διάρθρωσης της µητρικής Εταιρείας. Πιο συγκεκριµένα, τα 
κέρδη προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων (EBITDA) βελτιώθηκαν κατά 3% και ανήλθαν σε € 11,24 εκ. 
Τα κέρδη προ φόρων αυξήθηκαν κατά 4,07%, από € 5,15 εκ το 2004 σε € 5,36 εκ το 2005. Τα καθαρά 
κέρδη µετά από φόρους αυξήθηκαν κατά 4,02% από € 4,40 εκ το 2004 σε € 4,58 εκ το 2005. Τα ίδια 
κεφάλαια ανήλθαν σε € 80,9 εκ από € 77,6 εκ το 2004, διαµορφώνοντας το δείκτη "ίδια προς ξένα" σε 
1,55 έναντι 1,38 το 2004.  
 
∆εν προέκυψαν γεγονότα που έχουν επέλθει από τη χρονολογία του ισολογισµού έως και το χρόνο 
υποβολής αυτής της έκθεσης που να είναι ζηµιογόνα και να υποδηλώνουν την ανάγκη προσαρµογών 
των ενεργητικών και παθητικών στοιχείων του δηµοσιευµένου ισολογισµού ή να απαιτούν αποκάλυψή 
τους στις οικονοµικές καταστάσεις της κλειόµενης χρήσης. 
 
∆εν πιθανολογούνται µελλοντικά γεγονότα που ενδέχεται να είναι ζηµιογόνα, ώστε να απαιτείται η 
αποκάλυψή τους στους µετόχους και στους τρίτους, προκειµένου να εκτιµήσουν σωστά τα στοιχεία των 
δηµοσιευοµένων οικονοµικών καταστάσεων. 
 
Για τη χρήση του 2005, το ∆ιοικητικό Συµβούλιο θα προτείνει στην Τακτική Γενική Συνέλευση, τη 
διανοµή µερίσµατος € 0,10 ανά µετοχή, το οποίο είναι αυξηµένο κατά 11,1% σε σχέση µε την 
προηγούµενη χρήση και σύµφωνα µε την τιµή της µετοχής στις 31/12/2005, διαµορφώνει µερισµατική 
απόδοση 3,41%. 
 

Στοιχεία Κλάδου 
 
Η κύρια δραστηριότητα της Εταιρείας είναι η παραγωγή υφάσµατος indigo denim, το οποίο 
χρησιµοποιείται στην παραγωγή ενδυµάτων blue jeans. Πελάτες της είναι επιχειρήσεις οι οποίες 
κατέχουν παγκοσµίως αναγνωρίσιµα εµπορικά σήµατα. Βάσει των στοιχείων της τελευταίας τριετίας, ο 
κύκλος εργασιών της εταιρείας προέρχεται κατά 84,24% από πωλήσεις υφασµάτων, 7,94% από 
πωλήσεις βάµβακος , 3,98% από πωλήσεις νήµατος και 3,84% από λοιπές πωλήσεις. 
 
Η αγορά του υφάσµατος είναι άµεσα συνδεδεµένη µε την αγορά των jeans. Η ζήτηση των ενδυµάτων 
jeans επηρεάζεται από παράγοντες όπως οι προτιµήσεις των καταναλωτών για κλασικό ή σπορ ντύσιµο 
σε συνδυασµό µε τις αλλαγές της µόδας που κατευθύνουν τη ζήτηση, η τιµή του τελικού προϊόντος σε 
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συνδυασµό µε το διαθέσιµο εισόδηµα, τα ποιοτικά χαρακτηριστικά των προϊόντων, η ηλικιακή σύνθεση 
του πληθυσµού καθώς και η διαφήµιση. Τα τελευταία χρόνια, τα jeans κερδίζουν συνεχώς έδαφος στις 
ενδυµατολογικές προτιµήσεις. Επίσης, παρατηρείται ανάπτυξη της αγοράς των υψηλής ποιότητας jeans. 
 
Η αγορά του denim καλύπτει όλες τις ηπείρους αλλά έχει διαφορετικά χαρακτηριστικά ανάλογα µε την 
περιοχή. Πιο συγκεκριµένα, η παγκόσµια κατανάλωση υπολογίζεται σε 6 δις µέτρα και τείνει να 
αυξάνεται καθώς παρατηρείται διεύρυνση της ηλικιακής γκάµας αυτών που φορούν jeans. Η Βόρεια 
Αµερική αποτελεί τη µεγαλύτερη µεµονωµένη αγορά (59%). Η κατανάλωση σε Αµερική, Ιαπωνία και 
Ευρώπη φτάνει το 80% της παγκόσµιας κατανάλωσης. Η κατανάλωση στην Ευρώπη έχει επίσης ανοδική 
τάση καθώς τα jeans αρχίζουν να επικρατούν και σε χώρες που πρόσφατα προσχώρησαν στην ελεύθερη 
οικονοµία. Η παραγωγή της Ασίας (74%) και η δεύτερη σε µέγεθος της Αµερικής (19%), 
χαρακτηρίζονται από την έντονη παρουσία προϊόντων µέτριας ποιότητας και χαµηλών τιµών. Εξαίρεση 
αποτελεί η Ιαπωνία η οποία είναι η πρώτη πηγή έµπνευσης και έρευνας και ανάπτυξης για το ύφασµα 
denim παγκοσµίως. Αντίθετα, η αγορά της Ευρώπης (5%) εστιάζεται σε καινοτόµα προϊόντα µε 
µικρότερους όγκους αλλά υψηλότερης ποιότητας και τιµής. 
 
Όσον αφορά την Ευρωπαϊκή αγορά, η είσοδος νέων παραγωγών-ανταγωνιστών υφάσµατος denim, 
θεωρείται αντικειµενικά δύσκολη καθώς απαιτείται υψηλό επίπεδο τεχνογνωσίας, σηµαντικές επενδύσεις 
και εξειδίκευση στις αγορές του βάµβακος, το οποίο αποτελεί καθοριστικό παράγοντα στην ποιότητα και 
το κόστος του τελικού προϊόντος. Ένα από τα πιο σηµαντικά εµπόδια στην είσοδο νέων παραγωγών 
είναι οι µακροχρόνιες σχέσεις των Ευρωπαίων κατασκευαστών jeans µε τον αντίστοιχο παραγωγό 
denim, οι οποίες έχουν µεταλλαχθεί από την κλασσική σχέση προµηθευτή-αγοραστή, σε µία µόνιµη 
συνεργασία στην έρευνα και ανάπτυξη των προϊόντων. 
 
Τον Οκτώβριο του 2004 η Ευρωπαϊκή Ένωση ανακοίνωσε µέτρα για την ενίσχυση της Ευρωπαϊκής 
Κλωστοϋφαντουργίας. Προωθεί τη δηµιουργία Πανευρω-Μεσογειακής Ζώνης Ελεύθερου Εµπορίου που 
θα δώσει τη δυνατότητα διατήρησης όλης της αλυσίδας παραγωγής κοντά στην ευρωπαϊκή αγορά, 
συνδυάζοντας πλεονεκτήµατα που περιλαµβάνουν το κόστος, την ποιότητα και τη γεωγραφική θέση. 
Επίσης, προχώρησε σε εισβολή ποσοτικού περιορισµού στις εισαγωγές από Κίνα για ορισµένα προϊόντα 
όπου διαπιστώθηκαν διαστρεβλώσεις της αγοράς. 
 
Ο κλάδος της κλωστοϋφαντουργίας-ένδυσης στην Ελλάδα αποτελεί το µεγαλύτερο βιοµηχανικό κλάδο 
µε συµβολή 15% στο ΑΕΠ και µε τις µεγαλύτερες εξαγωγές από κάθε άλλο εγχώριο προϊόν (25% του 
συνόλου των εξαγωγών). Μια µελέτη του ΙΟΒΕ τον Φεβρουάριο του 2006 αναφερόµενη στην 
απαραίτητη στρατηγική για την Κλωστοϋφαντουργία κατέληξε στις εξής απαραίτητες δράσεις : 
 
� Εκµετάλλευση των εξειδικευµένων αγορών (niche markets) µε την προώθηση προϊόντων 

υψηλού βαθµού διαφοροποίησης και υψηλής προστιθέµενης αξίας. 
� Ενίσχυση της εξωστρέφειας µέσω προβολής των ελληνικών προϊόντων στο εξωτερικό µέσα από 

διεθνείς εκθέσεις. 
� Αύξηση των επενδύσεων σε ερευνητικές και αναπτυξιακές προσπάθειες και βελτίωση της 

παραγωγικότητας µε παράλληλη µείωση του κόστους παραγωγής. 
� Έµφαση στην καινοτοµία και στις νέες τεχνολογίες, που αποτελούν σηµαντικό παράγοντα 

ενίσχυσης της ανταγωνιστικότητας. 
� Συνεχή βελτίωση των παρεχόµενων υπηρεσιών προς τον πελάτη δια µέσου της υιοθέτησης ενός 

περισσότερο πελατοκεντρικού συστήµατος παραγωγής και διανοµής έτσι ώστε να εξασφαλίζεται 
ικανοποίηση των υψηλών απαιτήσεων. 

� Μετατόπιση του ανταγωνισµού από την παραγωγή φθηνών στην παραγωγή ποιοτικών 
προϊόντων σε ανταγωνιστικές τιµές, µε ιδιαίτερη έµφαση στην σµίκρυνση του χρόνου 
παράδοσης. 

� Βελτίωση της πρόσβασης στις υπάρχουσες δυνατότητες χρηµατοδότησης. 
� ∆ιασφάλιση προστασίας περιβάλλοντος και έµφαση στην εταιρική κοινωνική ευθύνη. 
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Βάσει της καθετοποιηµένης δοµής της, η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε. παράγει νήµατα τα οποία κατά 
κύριο λόγο χρησιµοποιούνται από την ίδια για την παραγωγή υφασµάτων denim. Το υπόλοιπο της 
παραγόµενης ποσότητας που δεν χρησιµοποιείται για την παραγωγή υφασµάτων denim, διατίθεται προς 
πώληση. Κύριος σκοπός των κλωστηρίων είναι η γρήγορη ανταπόκρισή τους στην κάλυψη των 
απαιτήσεων του υφάσµατος µε καινοτόµα και εξειδικευµένα νήµατα, χαµηλού κόστους µέσω των 
συνεργιών που αναπτύσσονται µεταξύ των εργοστασίων.  
 
Τέλος, η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε. παράγει εκκοκκισµένο βαµβάκι το οποίο χρησιµοποιείται για την 
παραγωγή των προαναφερόµενων νηµάτων. Το βαµβάκι αποτελεί το κυριότερο βιοµηχανικό φυτό που η 
καλλιέργειά του καταλαµβάνει έκταση περίπου 3,7 εκ στρεµµάτων στην Ελλάδα, ο αριθµός των 
παραγωγών υπολογίζεται σε 80.000, ενώ απορροφά το 25% περίπου των συνολικών Κοινοτικών 
ενισχύσεων. Η Ελλάδα είναι η µεγαλύτερη βαµβακοπαραγωγός χώρα στην Ευρωπαϊκή Ένωση και η 
τέταρτη µεγαλύτερη σε εξαγωγές στον κόσµο.  
 
Με στόχο την προστασία του εισοδήµατος των παραγωγών, έχει θεσπιστεί ειδικό καθεστώς στήριξης της 
καλλιέργειας βαµβακιού. Σύµφωνα µε τον κανονισµό που ίσχυε ως το τέλος του 2005, κατά την 
παράδοση του συσπόρου βάµβακος στο εκκοκκιστήριο, καταβάλλεται στον παραγωγό µια ελάχιστη τιµή. 
Τα εκκοκκιστήρια λαµβάνουν την επιδότηση ως αντιστάθµισµα, η οποία τους επιτρέπει να πουλήσουν 
στη διεθνή τιµή αγοράς. Στο τέλος της εκκοκκιστικής περιόδου, ελέγχεται η παραγόµενη ποσότητα και 
ορίζεται το τελικό ύψος της ενίσχυσης. Η νέα Κοινή Αγροτική Πολιτική που είναι σε ισχύ από 
01.01.2006, εξασφαλίζει στους αγρότες µια ενιαία εισοδηµατική ενίσχυση, η οποία υπολογίζεται µε βάση 
τις επιδοτήσεις που κατά κύριο λόγο έλαβαν στο διάστηµα 2001-2003 και θα διαµορφώνεται στο 65% 
αυτών. Ο βαµβακοπαραγωγός γνωρίζει το αρχικό ποσό της επιδότησης που θα εισπράξει ενώ το 
υπόλοιπο 35% θα εξαρτάται από την παραγωγή του, την τήρηση των κανόνων πολλαπλής 
συµµόρφωσης και ορθής πρακτικής. Με πρωτοβουλία του Οµίλου αναπτύσσονται συνέργιες µεταξύ των 
εκκοκκιστηρίων και των παραγωγών µε στόχο τη περαιτέρω µείωση του κόστους του 
πολλαπλασιαστικού υλικού και τη βελτίωση της ποιότητας του σύσπορου βαµβακιού. 
 
Ο Όµιλος αναπτύσσει τέτοιες συνέργιες µε τους παραγωγούς, προµηθεύοντάς τους σε χαµηλή τιµή 
βαµβακόσπορο, όπου προσδοκά ποιοτικό βαµβάκι µε καλή απόδοση για το εκκοκκιστήριο και 
ικανοποιητική τιµή για τους αγρότες. 
 

Στόχοι και Προοπτικές 
 
Το όραµα της ∆ιοίκησης και των εργαζοµένων είναι να γίνει η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε. ο 
κορυφαίος παραγωγός denim στην Ευρώπη όσον αφορά την κερδοφορία και την αναγνωρισιµότητα και 
να είναι βασικός προµηθευτής των σηµαντικότερων επώνυµων κατασκευαστών ενδυµάτων jeans 
παγκοσµίως.  
 
Στόχος είναι τα προϊόντα υψηλής προστιθέµενης αξίας σε µία συνεχώς µεταλλασόµενη αγορά, τόσο 
όσον αφορά τα προϊόντα όσο και τα κανάλια διανοµής. Αυτό σηµαίνει υψηλή τεχνολογία, δηλαδή 
µεγάλες και συνεχείς επενδύσεις, και ακριβότερο κόστος οργάνωσης λόγω συνεχών µεταβολών στις 
προτιµήσεις των πελατών. Ταυτόχρονα, όµως απόκτα συγκριτικό πλεονεκτήµα και τοποθετείται σε µία 
κατηγορία αγοράς όπου δύσκολα εισέρχονται νέοι ανταγωνιστές. Για την επίτευξη του οράµατος, οι 
στρατηγικές κατευθύνσεις που θα οδηγήσουν σε αύξηση του µεριδίου της στην αγορά του denim 
συνοψίζονται στα εξής: 
 
� Τεχνολογικό προβάδισµα έναντι του ανταγωνισµού. 
� Παραγωγική ευελιξία. 
� Συνεχής ανάπτυξη τεχνογνωσίας. 
� ∆ιεθνείς συνεργασίες. 
� Γρήγορη ανάπτυξη και προώθηση προϊόντων. 
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� Άµεση εξυπηρέτηση πελατών. 
� Ενίσχυση ανταγωνιστικότητας µέσω της ενδυνάµωσης της παρουσίας της σε αναπτυσσόµενες 

και νέες αγορές. 
� Ανάπτυξη νέων στελεχών. 

 
Με πρωταρχικό στόχο την αύξηση της αξίας για τους µετόχους, για το 2006 οι προσπάθειες του Οµίλου 
προσανατολίζονται στην περαιτέρω µείωση των εξόδων, στην αύξηση της παραγωγικότητας σε όλα τα 
επίπεδα και τέλος στη περαιτέρω προσπάθεια διείσδυσης σε νέες αγορές. Οι προοπτικές του Οµίλου για 
το 2006 παραµένουν θετικές και στηρίζονται στο γεγονός ότι η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε. αποτελεί 
µια υπερσύγχρονη βιοµηχανία, µε ισχυρή οικονοµική διάρθρωση, κάθετη οργάνωση, στενή συνεργασία 
µε τους επώνυµους πελάτες και άριστη φήµη στη διεθνή αγορά του denim. Τονίζεται ότι οι προβλέψεις 
για το 2006, στηρίζονται σε παραµέτρους των οποίων η θετική ή αρνητική µεταβολή δεν µπορεί να 
προβλεφθεί µε ακρίβεια από την Εταιρεία. Οι κυριότερες από αυτές είναι η εξέλιξη της αγοράς συσπόρου 
βάµβακος, η αγορά των βαµβακερών νηµάτων, η ισοτιµία του ευρώ / δολαρίου, η αγοραστική δύναµη 
του καταναλωτικού κοινού, κ.α. Η οποιαδήποτε µεταβολή σε αυτές τις παραµέτρους ενδέχεται να 
επηρεάσει τις προβλέψεις της Εταιρείας. 
 
Μετά τα ανωτέρω σας παρακαλούµε, κύριοι Μέτοχοι να προχωρήσετε στην έγκριση των Οικονοµικών 
Καταστάσεων της Μητρικής εταιρείας και της παρούσας έκθεσης για την χρήση από 1η Ιανουαρίου ως 
31η ∆εκεµβρίου 2005 καθώς επίσης και στην απαλλαγή του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και των ελεγκτών 
από κάθε ευθύνη. 
 
 

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ, 14/03/2006 
 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ∆.Σ.  Ο ∆ΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 
 
 
 
 

 

  

ΧΡΗΣΤΟΣ Ι. ΑΚΚΑΣ  ΙΩΑΝΝΗΣ Χ. ΑΚΚΑΣ 
     

 
ΒΕΒΑΙΩΣΗ 

 
 
Βεβαιώνεται ότι η παρούσα Έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου προς την Τακτική Γενική Συνέλευση 
των Μετόχων που αποτελείται από έξι (6) σελίδες είναι αυτή που αναφέρεται στην Έκθεση Ελέγχου 
Ελεγκτή-Λογιστή που χορήγησα µε ηµεροµηνία 20/03/2006. 
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ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ι.Κ. ΠΑΠΑΖΟΓΛΟΥ 
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